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ГАРМОНІЯ ІНТЕЛЕКТУ ТА ЕМОЦІЙ ЯК ФАКТОР ПРОФЕСІЙНОГО УСПІХУ 
МАЙБУТНЬОГО ПЕДАГОГА

У статті розглядається питання гармонії інтелекту та емоцій як фактору 
професійного успіху майбутнього педагога. Наведені аргументи існування тісного вза- 
ємозв ’язку між інтелектом та емоціями з психологічної та педагогічної точки зору.

Ключові слова: інтелект, емоції, «емоційна вага», педагогічні здібності.

В статье рассматривается вопрос гармонии интеллекта и змоций как факто
ра  професіонального успеха будущего педагога. Приведеньї аргументи существова- 
ния тесной взаимосвязи между интеллектом и змоциями с психологической и педаго- 
гической точки зрения.

Клю чевие слова: интеллект, змоции, «змоционапьная вес», педагогические спо- 
собности.

ТНе с/иехііоп о/Иагтопу о /  іпіеііесі апсі етоііот із ехатіпесі іп іИе агіісіе ах а /ас- 
іог о /  а рго/ежіопаї зиссехз о /  а /иіиге іеаскег. ТНе аг^итепіх о /  ехШепсе о /  сіохе іпіег- 
соттипісаііоп Ьеґюееп ап іпіеііесі апсі етоііош аге гезиііесі /гот  іНе р$ускоІо%ісаІ ап<і 
рес1а%о£ІсаІроіпі о /VІе■л'.

КеукогДз: іпІе11і§епсе, етоііот, етойопаї \\>еі%И(, ресІа£0£ІсаІ зкіїїз.

Те, наскільки буде повноцінним психічний і особистіший розвиток 
школярів, розвиток їх мотивів і потреб, інтересів і схильностей, самостійного 
творчого мислення, їх самопізнання, соціальної активності й моральної вихо
ваності, багато в чому залежить від учителя як особистості і як професіонала. 
Саме тому проблема формування майбутнього вчителя у ВНЗ як особистості 
та педагога-професіопала, що володіє розумовими здібностями, перцептив- 
ними, організаційними, вольовими та професійними якостями, емоційною 
стабільністю і т. ін. є дуже актуальною та важливою на сьогоднішній день.

Гармонія всіх особистісних та професійних якостей вчителя досяга
ється не на основі рівномірного й пропорційного розвитку всіх їх якостей, 
а насамперед за рахунок максимального розвитку тих, які створюють пере
важну спрямованість його особистості, що надає зміст усього життя й дія
льності педагога.

Одна з головних задач ВНЗ -  навчити майбутніх педагогів гармоній
но поєднувати інтелект та свої емоції, оскільки багаторічні досліди науко
вців підтвердили, що професійний успіх педагога залежить не тільки від 
рівня розумових здібностей, а й від здатності його розуму до самопізнання 
і емоційної саморегуляції, вміння виражати свої почуття, розуміти і тонко 
реагувати на стан інших людей.

Взагалі у сучасній психолої 
всіх пізнавальних функцій людин 
вузькому розумінні -  як мисленн 
людиною свого ставлення до того 
дей і самого себе.

Інтелект та емоції дуже тісі 
на одне та утворюють єдине ціле, 
ражається в тому, що будь-яка щ 
житті, має багато рішень, і якби  ̂
ного перебору або тільки логічног 
йняти рішення або діяти. Людськ 
свого роду «емоційну вагу», що ] 
сильними позитивними емоціями, 
відчуває негативні емоції, правилі 
пов’язується з позитивними емоці 
впливу емоцій та інтелекту один 
гам, які висуває людині педагогічі 
сукупності інтелект та емоції є пес 

Так, наприклад, якби педагої 
бностями з свого предмету, виклад 
влення, не намагаючись донести сі 
незрозуміле, то кожний школяр ВТ] 
но сприймав матеріал, швидко б і 
так і до предмета. Або дуже часто 
ситуація, коли педагог з перших х 
дом вказує на негативний емоційні 
не самопочуття учнів, викликає н 
призводить до думок: «Не буду вії 
питання», «Краще мовчати, аніж от 
ту та емоцій призводить до витрим 
влення до дітей, уміння володіти 
ванням психологічних особливосте 

Майбутній педагог під час в 
на оволодіння професійними якосі 
них. Тому, на нашу думку, ВНЗ а  
цесі, а навпаки -  допомагати студі 
полягає тільки в передачі нових зні 
пізнавальної активності дітей, орг 
ності через педагогічне спілкуваш 
результатів педагогічної діяльност 
утворень та розумових здібностей 
ційно забарвлену взаємодію, опосе
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юнії інтелекту та емоцій як фактору 
ведені аргументи існування тісного вза- 
тогічноїта педагогічної точки зору, 
йна вага», педагогічні здібності.

тнии интелпекта и змоций как факто- 
га. Приведеньї аргументи существова- 
і змоциями с психологической и педаго-

моциональная вес», педагогические спо-

поііот в  ехатіпесі іп /Не агіісіе аз а /ас- 
ТНе аг^итепіа о / ехізіепсе о /  сіоае ІШег- 
[ аге гехиЬей ̂ гот Іке раускоіо^ісаі апсі

І тщкі, ресіа£0§іса1 ікіШ.

[СИХІЧНИЙ і особистіший розвиток 
гересів і схильностей, самостійного 
льної активності й моральної вихо- 
и як особистості і як професіонала, 
ього вчителя у ВНЗ як особистості 
іумовими здібностями, перцептив- 
юфесійними якостями, емоційною 
іажливою на сьогоднішній день, 
фесійних якостей вчителя досяга- 
щійного розвитку всіх їх якостей, 
юзвитку тих, які створюють пере- 
(о надає зміст усього життя й дія-

іти майбутніх педагогів гармоній- 
жільки багаторічні досліди науко- 
педагога залежить не тільки від 

ості його розуму до самопізнання 
іти свої почуття, розуміти і тонко

Взагалі у сучасній психології інтелект розглядається як сукупність 
всіх пізнавальних функцій людини (відчуття, сприймання і т. ін.), у більш 
вузькому розумінні -  як мислення. Під емоціями розуміють переживання 
людиною свого ставлення до того, що він пізнає або робить, до інших лю
дей і самого себе.

Інтелект та емоції дуже тісно пов’язані між собою, впливають один 
на одне та утворюють єдине ціле. З психологічної точки зору цей вплив ви
ражається в тому, що будь-яка проблема, з якою людина зіштовхується у 
житті, має багато рішень, і якби людина аналізувала їх шляхом послідов
ного перебору або тільки логічного аналізу, то вона не змогла швидко при
йняти рішення або діяти. Людський мозок приписує кожному з варіантів 
свого роду «емоційну вагу», що різко обмежує область вибору найбільш 
сильними позитивними емоціями. Здійснивши помилку, людина зазвичай 
відчуває негативні емоції, правильне ж, оптимальне розв’язання проблеми 
пов’язується з позитивними емоціями. З педагогічної точки зору результат 
впливу емоцій та інтелекту один на одне безпосередньо відповідає вимо
гам, які висуває людині педагогічна діяльність і визначає її успішність, а в 
сукупності інтелект та емоції є педагогічними здібностями.

Так, наприклад, якби педагог, володіючи високими академічними зді
бностями з свого предмету, викладав би свій предмет без емоційного забар
влення, не намагаючись донести свою думку до школяра, пояснити важке і 
незрозуміле, то кожний школяр втратив би інтерес до цього предмету, пога
но сприймав матеріал, швидко б втомився, став байдужим як до педагога, 
так і до предмета. Або дуже часта зустрічається у навчальних закладах така 
ситуація, коли педагог з перших хвилин уроку всім своїм зовнішнім вигля
дом вказує на негативний емоційний стан, що одразу пригнічує психологіч
не самопочуття учнів, викликає небажання йти на контакт з викладачем, 
призводить до думок: «Не буду відповідати, навіть якщо знаю відповідь на 
питання», «Краще мовчати, аніж отримати порцію гніву». Гармонія інтелек
ту та емоцій призводить до витримки та володіння собою, позитивного ста
влення до дітей, уміння володіти настроєм, пояснювати матеріал з ураху
ванням психологічних особливостей учнів, викликати інтерес до предмету.

Майбутній педагог під час навчання у ВНЗ, спрямовує всі свої сили 
на оволодіння професійними якостями, забуваючи про розвиток особистіс- 
них. Тому, на нашу думку, ВНЗ не повинен стояти осторонь у цьому про
цесі, а навпаки -  допомагати студенту зрозуміти основне: роль вчителя не 
полягає тільки в передачі нових знань, умінь та навичок, а й у пробудженні 
пізнавальної активності дітей, організації навчальної і пізнавальної діяль
ності через педагогічне спілкування і діалог з учнями. Одним із головних 
результатів педагогічної діяльності є формування якісних психічних ново
утворень та розумових здібностей учня, що досягаються лише через емо
ційно забарвлену взаємодію, опосередкованих єдністю інтелекту та емоцій.
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ПОЄДНАННЯ ІНТЕЛЕКТУАЛЬНОГО ТА ЕМОЦІЙНОГО РОЗВИТКУ 
СТУДЕНТІВ У ПРОЦЕСІ НАВЧАННЯ ЕЛЕКТРОДИНАМІКИ 
У ВИЩОМУ ПЕДАГОГІЧНОМУ НАВЧАЛЬНОМУ ЗАКЛАДІ

Розкрито ефективність поєднання інтелектуального та емоційно вмотивова
ного розвитку студентів у  рамках запропонованої та впровадженої нами інноваційної 
концепції побудови змісту й методики навчання електродинаміки на послідовно реля
тивістських засадах з орієнтацію на посилення ролі дедукції, як методу наукового пі
знання, використання проблемного навчання та комп ’ютерного моделювання у  процесі 
навчання електродинаміки у  вищому педагогічному навчачьному закладі.

Ключові слова: електродинаміка, спеціальна теорія відносності, методика на
вчання, інтелектуальний розвиток, емоційно вмотивований розвиток.

Раскрьіто зффективность сочетания интеллектуального и змоционально мо- 
тивированного развития с.тудентов в рамках предложенной и внедренной нами инно- 
вационной коицепции построения содержания и методики обучения злектродинамики 
на последовательно релятивистских принципах с ориентацией на усиление роли дедук- 
ции, как методу научного познания, использования проблемного обучения и компью- 
терного моделирования в процессе обучения злектродинамики в вьісшем педагогиче- 
ском учебном заведении.

Ключевьіе слова: злектродинамика, специальная теория относительности, ме
тодика обучения, интеллектуальное развитие, змоционально мотивированное развитие.

Із ехроаесі е$ісіепсу о /  сотЬіпаїіоп о /  іпіеііесіиаі апсі етоііопаїїу ехріаіпесі сіеуеі- 
ортепі о/зіисіепіз т ікіп іке/гатекогк  о /о]]егесІ апсі іпсиїсаіесі Ьу из Іо іппоуаііх'е сопсер- 
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Іу геїаііх'іат ргіпсіріез т ік  ап огіепіайоп оп зІгеп£Ікепіп§ о / гоїе о /  сіесіисііоп, аз Іо іке 
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Постановка проблеми. Трщ
лому та електродинаміки зокрема 
ред на здобуття студентами багажу 
чних законів, принципів, теорій тг 
тання у практиці. Саме фізичні зна 
вих екзаменах і державному екзаі 
співвідношення інтелектуального 
фізиків, то традиційна методика ос: 
розумовий розвиток.

Звичайно, емоційна компонс 
кладачами для мотивації студентів 
вчення досить складного в цілому і 
влення найважливішого теоретичні 
ня фізичної демонстрації чи експе] 
значимості практичного використа 
ня наукової картини світу та наукої 

Але виникає потреба пошук} 
умови домінантності науково вива 
сприяють емоційно піднесеному, а 
студентами основ фізики, які вед] 
емоційного чинників навчального 
стоїть для студентів педагогічногс 
майбутні учителі-фізики повинні у 
бним обсягом знань з фізики, але 
учнів. Цим зумовлюється акгуальн 

Аналіз актуальних досліди 
відношення інтелектуального розі 
ного сприйняття ними основ елек 
зики, першочергове значення маку 
ту виучуваного матеріалу. Традиці 
електродинаміки, наприклад [1-6; 
Максвелла, як узагальнення всіх в 
електромагнетизму та їх теоретичі 
Максвелла здійснюють на основі і  
ня, коли з окремих часткових відо: 
роди та властивостей електричног 
рично зарядженої частинки та прої 
ємозумовленості електричного й м 
електричного поля змінним магнії 
дукції) та породження магнітного 
ще магнітоелектричної індукції)), 
нення. Використання системи рівв 
коли на основі спільного теоретичі
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